Контрольная работа за 1 полугодие  по учебному курсу  
«География природа России»  8 кл.

В.П. Дронов, И.И. Баринова, В.Я. Ром, А.А. Лобжанидзе.
Составила учитель географии МОУ «СОШ №18» УИП г. Саратова Виноградова Л.Ф.

Вариант 1.

1.Какая из перечисленных рек Европы является самой протяжённой?

1) Висла 2) Рейн 3) Печора 4) Волга

2.С какой из перечисленных стран Россия не имеет сухопутной границы?

1) Грузия 2) Молдавия 3) Азербайджан 4) Эстония

3.В каком из перечисленных регионов России почвы обладают наибольшим

естественным плодородием?

1) Валдайская возвышенность

2) Северо-Сибирская низменность

3) Окско-Донская равнина

4) Среднесибирское плоскогорье

4.Снежные лавины – одно из наиболее грозных и опасных природных явлений.

В каком из перечисленных регионов России снежные лавины представляют

наибольшую опасность?

1) Республика Марий Эл

2) Калининградская область

3) Кабардино-Балкарская Республика

4) Архангельская область

5. Группа студентов из Воронежа занимается изучением естественных

равнинных и горных тундровых экосистем. Какой из перечисленных

заповедников им необходимо посетить для проведения исследовательской

работы?

1) Тунгусский 2) Окский 3) Таймырский 4) Байкальский

 Задания 6, 7 выполняются с использованием приведённой ниже

Климатограммы   А                                                                                                       Б

6.Используя данные климатограммы А , определите верное утверждение о

климате пункта А.
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1) Среднемесячные температуры воздуха летних месяцев превышают

+20 °С.

2) Самый холодный месяц года обычно декабрь.

3) В летние месяцы количество атмосферных осадков составляет 337 мм.

4) Среднее количество атмосферных осадков в сентябре больше, чем

в январе.

7.Используя данные климатограммы, определите годовую амплитуду

температур воздуха для пункта А. Ответ запишите в виде числа.

8. На границе с каким государством находится крайняя западная точка страны:

  1)Грузией  2) Арменией  3)Польшей 4)Азербайджаном

Задания 8,9 выполняются с использованием приведённой ниже карты погоды.
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9. Какой из перечисленных городов, показанных на карте, находится в зоне

действия антициклона?

1) Новосибирск 2) Санкт- Петербург 3) Нижний Новгород 4) Москва

10.Карта погоды составлена на 25 декабря. В каком из показанных на карте

городов на следующий день наиболее вероятно существенное похолодание?

1) Москва 2) Элиста 3) Санкт- Петербург 4) Оренбург

11. При создании полезащитных лесополос в степной зоне на полях

1) увеличивается смыв минеральных элементов питания растений 2) сохраняется больше влаги в почве

3) образуется больше оврагов 4) увеличивается ветровая эрозия почвы
Задания 11–12 выполняются с использованием приведённой ниже карты.
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12. Определите по карте расстояние на местности по прямой от родника до

точки B. Измерение проводите между центрами условных знаков.

Полученный результат округлите до десятков метров. Ответ запишите в виде

числа.

13. Определите по карте, в каком направлении от родника находится точка А.

14. Школьники выбирают место для катания на санках. Оцените, какой из участков, обозначенных на карте цифрами 1, 2 и 3, больше всего подходит

для этого. Для обоснования своего ответа приведите два довода.
Вариант  2.

1. . Расположите регионы страны в той последовательности, в которой их

жители встречают Новый год. Запишите в таблицу получившуюся

последовательность букв.

А) Республика Дагестан Б) Тюмень В) Иркутск

2. На границе с каким из перечисленных государств расположена крайняя

западная точка России?

1) Польша 2) Белоруссия 3) Норвегия 4) Эстония

3.Для какого из перечисленных регионов России характерен муссонный

климат?

1) Прикаспийская низменность 2) Сихоте Алинь

3) Западно-Сибирская равнина4) Среднесибирское плоскогорье.

4. В районах с высокой сейсмической активностью разрушительные

землетрясения интенсивностью семь и более баллов возможны в любое

время. Для безопасности людей нужно возводить здания, способные устоять

в случае землетрясения. В каком из перечисленных регионов необходимо

строить такие здания?

1) Приволжская возвышенность 2) Валдай 3) Кольский полуостров 4) Сахалин

 Задания 5, 6 выполняются с использованием приведённой ниже

климатограммы.          А                                                                  Б
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5. Используя данные климатограммы, определите верное утверждение о

климате пункта Б.

1) В апреле и сентябре среднемесячные температуры воздуха одинаковы.

2) В ноябре выпадает около 45 мм атмосферных осадков.

3) Среднемесячные температуры воздуха летних месяцев не превышают

+20 °С.

4) Среднее количество атмосферных осадков в январе и феврале одинаково.

6. Используя данные климатограммы, определите годовую амплитуду

среднемесячных температур воздуха для пункта Б. Ответ запишите в виде

числа.

7. Создание крупных водохранилищ в умеренном климатическом поясе

оказывает заметное влияние на климат прилегающих к ним территорий.

Каково это влияние?

1) уменьшается среднегодовое количество атмосферных осадков

2) увеличивается влажность воздуха

3) уменьшается количество облачных дней

4) увеличивается разница зимних и летних температур воздуха

Задания 8, 9 выполняются с использованием приведённой ниже карты

погоды.
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8. Какой из перечисленных населённых пунктов, показанных на карте,

находится в зоне действия циклона?

1) Улан-Удэ 2) Ямбург 3) Иркутск 4) Чита

9. Карта погоды составлена на 7 марта. В каком из перечисленных городов,

показанных на карте, на следующий день наиболее вероятно существенное

потепление?  1)Ямбург 2) Салехард 3) Томск 4) Якутск

10.На границе с каким государством находится крайняя  южная точка страны:

  1)Грузией  2) Арменией  3)Польшей 4)Азербайджаном

Задания 11-12  выполняются с использованием приведённой ниже карты.

11. Определите по карте расстояние на местности по прямой от родника до

точки В. Измерение проводите между центрами условных знаков.

Полученный результат округлите до десятков метров. Ответ запишите в виде

числа.

12. Определите по карте, в каком направлении от родника находится точка А.
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13. Школьники выбирают место для катания на санках. Оцените, какой из

участков, обозначенных на карте цифрами 1, 2 и 3, больше всего подходит

для этого. Для обоснования своего ответа приведите два довода.

Ответ запишите на отдельном листе или бланке, указав сначала номер

задания.

14. В каком из городов 23 сентября (день осеннего равноденствия) Солнце

раньше всего по московскому времени поднимется над горизонтом?

1) Париж 2 Минск 3) Казань 4) Новосибирск

    Ответы: 1 вариант

1 4

2 2

3 3

4 3

5 3

6 4

7 16
8  3
9  1

10 4

11 2

12 Север

13 №2; есть склон; нет помех, безопасен для катания.

                                                                                                                                        2 вариант

                                                                                                                                         1  ВБА

                                                                                                                              2   1

                                                                                                                                        3   2

                                                             4   4

                                                             5   3

                                                             6   27

                                                             7   2

                                                             8   2

                                                             9   3

                                                             10  4

                                                             11  

                                                             12  юг

                                                             13  №3 безопасный склон,  

                                                             без помех.

                                                             14  4 

